

Информация

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОРДЕН — РОССИЙСКОМУ ПРОФЕССОРУ

Президент Исландии наградил профессора кафедры международного права МГИМО (У) МИД РФ Юрия Александровича Решетова за работу послом Российской Федерации в этой стране Большим Крестом ордена “Сокола”.

Вручая ему этот орден 6 мая 1999 г. во время церемонии в исландском посольстве в Москве, посол Й.Э. Эгильссон подчеркнул, что достойно отстаивая интересы своей страны в Исландии, Ю.А. Решетов в то же время внес большой вклад в развитие двусторонних отношений.

Показательно, что это — первый случай в истории и Советского Союза и России награждения нашего соотечественника исландским орденом вообще. Что же касается Большого Креста ордена “Сокола”, то как указывала крупнейшая исландская газета “Моргунбладид” 13 мая, сообщая о награждении Ю.А. Решетова, — это самая высокая награда, которой Республика Исландия может удостоить любого человека — своего гражданина или иностранца.

Накануне отъезда на Родину в 1998 году общее собрание Общества культурных связей Исландии и России — МИР избрало Ю.А. Решетова своим Почетным членом. В решении собрания говорилось: “Не бросая тень на предшественников посла, следует сказать, что Юрию Решетову удалось за время его работы в стране установить лучшие и основывающиеся на большем доверии отношения с исландской общественностью. Прекрасное владение исландским языком, глубокое знание жизни исландского народа и его обычаев, добрый нрав и общий кругозор способствовали успеху посла в его работе”.

Отстаивая интересы России как по крупнополитическим вопросам (например, против расширения НАТО), так и по проблемам рыболовства, где у наших стран были разногласия, Ю.А. Решетов не жалея усилий для развития российско-исландских торгово-экономических отношений, в частности между отдельными районами России (такими, как Мурманская область, Татарстан, Камчатка) и Исландией. Другой сферой его постоянного интереса были контакты двух стран в области культуры и науки.

Ю.А. Решетов постоянно выступал по местному телевидению и радио, в газетах и самых разных общественных организациях, вел курс лекций в Рейкьявикском университете. Тематика его выступлений — положение в России, о деятельности ООН, международное и российское право, права человека.

За годы работы в Исландии у него появилось в этой стране много друзей из самых разных общественных слоев: среди них были и юристы, и фермеры, и предприниматели, и летчики.

Популярен он был и в дипломатическом корпусе, дуайеном которого являлся в течение ряда лет.

В Исландии у Ю.А. Решетова выходили не только статьи, но и литературные произведения и в том числе книга "О времени и о себе". Как отмечал один из рецензентов, у исландцев хорошая память, и Ю.А. Решетов надолго остался в ней.

В годы пребывания в Исландии Ю.А. Решетов продолжал одновременно активную работу и в качестве члена Комитета по ликвидации расовой дискриминации и в частности был членом его Миссии добрых услуг по урегулированию положения в Косово.

Читатели журнала знают, что не прекращал он своей активности и как автор "Московского журнала международного права". Ряд статей Ю.А. Решетова появился на страницах журнала в тот период, когда он работал в посольстве в Рейкьявике.

Редакция журнала от имени всей международно-правовой общественности страны горячо поздравляет с высокой зарубежной наградой — высшим исландским орденом профессора кафедры международного права Московского государственного института международных отношений (Университета) Министерства иностранных дел Российской Федерации, доктора юридических наук Юрия Александровича Решетова.

(Соб. инф.)



Профессор Юрий Александрович Решетов в посольстве Исландии после вручения ему послом высшего ордена этой страны